

# 我市发放300余辆 治安巡防电动车

本报讯(记者 张诗琦 通讯员 余 跃)5月8日下午,我市治安巡防电动车发放仪式在南京路艾玛电动车总店举行。据了解,该批电动车是我市第一批由市政财政出资购买的用于治安巡防的电动车,将发放给各县区及管辖区,共300余辆。市委常委、政法委书记王乐新出席仪式,并向各县区、管辖区代表发放电动车。市政府副市长包盛柏主持仪式并讲话。

仪式上,包盛柏提出三点要求:第一,要把实事办好。市政府计划用三年时间,逐步解决全市乡镇治安巡防用车问题。这种做法,表明市委、市政府对平安建设和社会治安综合治理高度重视,各县区、各乡镇要高度重视治安巡防队伍建设,多拿经费,多办实事。第二,要把车辆用好。开展治安巡防非常重要,要让群众看得见,感到安全;也要让犯罪分子看得见,感到恐惧,不敢作案。各乡镇设计好巡防路线,尽可能扩大巡防范围,延长巡防时间,通过开展巡防,发现问题,威慑犯罪,强化对社会治安状况的有效管控。第三,要把车辆管好。这次配发的电动车,是治安巡防专用车。以前也采取过不同形式给巡防队配发过,但有些地方管理上出现了漏洞。为加强对巡防电动车的管理与使用,市综治办制定了相关规定,必须严格按照规定使用巡防电动车。对违反规定用车的,要严肃处理,造成后果的,要追究责任。

# 军民鱼水一家亲

## 浉河区冯湾八一爱民小学正式揭牌成立

本报讯(见习记者 马迎春)5月8日,焕然一新的冯湾八一爱民小学校园内热闹非凡,这一天对于全校师生来说是一个大喜的日子:冯湾八一爱民小学正式揭牌成立。济南军区联勤部副政委史衍良,济南军区联勤部政治部主任曹泉,信阳军分区司令员程德明,信阳军分区副司令员徐义团,市政府副市长曹新生出席揭牌仪式。

揭牌仪式上,济南军区联勤部和解放军第154医院分别向冯湾八一爱民小学捐赠价值10万元的计算机和价值6万元的图书。

据了解,冯湾小学辐射两个新型农村社区及13个村民组,人口5000余人,学生人数

# 迎挑战 优服务 抓落实

——访潢川县国税局党组书记、局长姜家清

□本报记者 赵锐 见习记者 崔阳

“过去的一年,潢川县国税局各项工作齐头并进,税收收入迈上了新台阶,依法治税实现新突破,纳税服务开创新局面,干部队伍迸发新活力,部门形象取得新提升,为地方经济社会发展作出了积极贡献。2015年,我们将以更加饱满的工作热情,更加严谨的工作作风,强信心、迎挑战、严执法、优服务、转作风、树形象,确保各项工作任务圆满完成。”5月7日,潢川县国税局党组书记、局长姜家清在接受记者采访时说。

2015年,市国税局分配潢川县国税局的税收总任务为1.63亿元,同比增长3.1%,潢川县政府分配县本级税收任务为6388万元,同比增长27.6%。姜家清说,我们面临税收任务基数高,县本级任务增幅大,经济发展下行,政策性调整等不利条件,完成全年收入任务的压力很大。但是,我们将以服务区域经济社会发展为己任,认真贯彻“依法征收,应收尽收”等组织收入原则,科学分配税收计划,以“强征管、深挖潜”为举措,全面开展税源清查,以纳税评估和税务稽查为“拳头”,加大查处力度,坚定完成任务的信心和决心,为政府分忧,为财政解难。

姜家清强调,2015年,我们将全面落实“依法治税”工作理念,主动认识新常态下潢川经济发展新特点、新变化,通过完善征管方式方法,深入挖潜堵漏,以科学严密的管理手段,不断加大组织收入力度,寻求组织收入新的增长点。一是着力抓好两个行业。今年,我们将以货物运输、客运、物流和羽绒加工两大管理薄弱行业为重点,广泛开展调查研究,制定切实可行的征管办法,把这两大行业管住、



图为潢川县国税局党组书记、局长 姜家清

管好。二是着力优化两个服务。在持续深化“便民办税春风行动”的同时,着力为新办企业和产业聚集区招商引资企业提供全员、全程服务,开辟政策宣传解读和涉税业务办理绿色通道,为潢川经济发展注入新活力提供宽松的税收环境。三是着力提升两个能力。我们将通过强化培训,打造一批业务能手,着力提升纳税评估和税务稽查两大能力。邀请上级局稽查能手和专家,针对长期低税负、纳税信用低和粮食加工企业开展市、县两级联合,加大处罚力度,充分发挥税务稽查拳头作用,向纳税评估要收入,向税务稽查

要收入。四是着力实现两大目标。以规范、高效、优质的纳税服务,实现让纳税人满意的目标;加强与地方党委、政府的沟通,努力完成地方级收入任务,实现让地方党委、政府满意的目标。

“为国聚财,为民收税”是税务部门的天职。姜家清表示,再重的税收任务,也要将纳税人应该享受的优质服务和优惠政策宣传到位、落实到位。今年,是省国税局确立的“优化服务年”,我们将以《纳税服务规范2.1版》为抓手,进一步完善办税厅服务功能和设施,提升办税效率;进一步提升税法宣传和辅导质

量,为企业科学、稳定发展提供支持;大力构建多元化办税格局,拓展完善网上办税服务功能,提高网上办税覆盖面;狠抓税收优惠政策的落实,持续加大优惠政策的宣传和落实力度;积极和相关部门协助,积极探索工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度,切实解决纳税人多头跑、到处找的问题。

姜家清说,从严治队是税收工作良好开展的保证。今年,我们将积极推进政风行风建设,坚决查处和纠正损害纳税人利益的不正之风,自觉维护经济发展环境,维护纳税人的合法权益;扎实推进绩效管理,在全面承接上级局考评指标的同时,结合潢川国税工作实际,不断规范考评机制,完善过程监控,强化节点预警,以税收重点工作为考评核心,确保绩效考评全覆盖,覆盖到每个科室和税务分局,覆盖到每个业务环节、每个工作岗位和每位工作人员,使绩效考评结合成为单位评先、个人评优、干部选拔的主要标尺;深入开展“干部职工大培训”活动,不断提高干部队伍政治素质、业务素质和综合素质,规范执法行为,提高执法水平,努力打造一支有令则行、有禁则止,富有生机和活力的勤政高效的执法团队。力争中央级和地方级税收收入实现双丰收,软件服务能力和硬件服务设施实现双提升,绩效考评单项工作和整体工作实现双突破,为持续保持潢川国税良好形象,建设秀美潢川作出新贡献。



5月8日,息恩举办了形式多样的“感恩母亲”活动。图为一位小朋友们将亲手做的小礼物送给妈妈,表达最真挚的祝福。徐维 摄

# 曹新生在巡视我市浉河区中招体育考试现场时强调 务必认真负责 确保公平公正

本报讯(见习记者 马迎春)5月8日,市政府副市长曹新生在市教育局、浉河区教体局主要负责同志的陪同下,来到浉河区中招体育考试现场,巡视考试环境,检查考试情况,确保考生有一个公平、和谐的考试环境。

在考试现场,曹新生一行相继查看了读卡人口处、立定跳远、肺活量测试等考试项目的考试情况。每到一处,曹新生都认真观摩电子仪器的使用,并认真听取考务人员的情况介绍,详细了解考试过程和工作进度。在听取汇报后,曹

新生对浉河区考点工作的组织有序、公平公正表示肯定,并希望中招体育考试考务人员继续发扬认真负责的精神,确保我市中招体育考试圆满完成。

据悉,本次中招体育考试全市统一考试时间在4月10日开始,至5月中旬结束,全市共设浉河、平桥、光山、罗山、新县、商城、息县、淮滨、潢川等9个考区。考生每考完一个项目,工作人员现场告知学生成绩,五个项目结束后,学生凭IC卡在智能仪器上领取成绩单并签字。

# 绽放爱的力量 体现党的关怀

## 商城县李集乡千里护送流浪精神病人回乡

本报讯(记者 冯康松 通讯员 杨绪伟)近日,记者在商城县了解到一起感人的事迹,该县李集乡政府工作人员辗转千里,将安徽省太和县一名流浪精神病人陈某平安护送回了家。

今年3月29日下午,李集乡有一名群众向乡政府报告,在该乡姜棚村境内发现一名精神恍惚、行为异常的外乡青年女子。接到情况反映后,该乡立即责成相关责任主体部门出动人员寻该女子。找到该女子后,工作人员观察发

现该女子疑似精神病人,并将相关情况立即向该乡主要领导进行了汇报。接到报告后,该乡领导高度重视,指示将该名女子先安置在乡民政所居住,妥善安排好生活和安全问题,并明确一名女同志具体陪护。经过反复做工作,一

天后该女子说出了自己的姓名和家庭住址。根据该女子提供的信息,该乡工作人员立即与当地有关部门取得联系,并得到了确认。3月31日上午,李集乡政府安排专车,贵成乡民政所和派出所各派1名工作人员,驱车千里将陈某平安护送回乡。陈某家人见到失去联系多日的陈某被平安送到家后,感动得热泪盈眶,连声表示感谢。

据了解,陈某现为一名在校大学生,因患有间歇性精神病曾多次出走。前段时间在学校再次患病并离校迷路走失,沿339省道步行到李集乡境内,直到29日被商城县李集乡群众发现,才得以被送回并与家人团聚。

(上接01版)  
面对朋友众口一词的质疑和担忧,张向持对未知的前路做好了充分的心理准备。他称之为“三难”:“采访过程会非常困难,写作会遇到很大的挑战,出版的难度可想而知”,他甚至做好了最坏的打算,“无非出版不了”,但“写出来就是胜利”。他当时的预期是,“一年完成采访任务,一年完成写作,再用一年完成出版。”让张向持始料不及的是,预期中的三年,他连采访都没能完成。

### “三不”带来的震撼

采访的难度来自两方面:原信阳地区所辖17个县区大半属于山区,点多线长的地理不便,缺少保障的艰苦条件让采访困难重重。最难办的是无法得到官方配合,无法获取相关的档案资料,费尽周折找人难,找到了不愿意谈更难。

屡屡“撞墙”,但张向持“咬定青山不放松”。六年间,他先后十数次深入豫南乡村,每次都在半月以上,跑遍了豫南山山水水,采访了百余位“信阳事件”亲历者。

张向持说:“尽管回忆很痛苦,但这是历史留给后人的一笔财富。如果见证人都不在了,等于我们丢掉了这笔财富。”

许多亲历“信阳事件”的老干部对他的采访鼎力相助,并表达了迫切希望向后人公开这段历史、反思教训、警示当下的共同心愿。

“一定要写,要尽快完成,让他们在有生之年心愿变成现实!”愈深入采访,张向持信心愈

# 《圣殿》告诉了我们什么

坚定。

而一路走来,张向持始终萦绕于心、绕在耳畔的是张树藩临终前“坦诚告白”中的呼唤:共产党人任何时候都要敢于讲真话,任何时候都不能脱离人民群众。

“这种坦诚的告白可贵在于,不是为了单纯‘声讨’一段灾难历史,而是在公正地审视是非,从中揭示天理人心;没有以怨恨的情绪看待一段灾难历史,而是在评论是非中呼唤铁肩道义。”

随着采访的深入,张向持不再纠结于追问造成“信阳事件”的表面原因,而是注重挖掘在这场大饥荒里惊天动地、泣鬼神的人和事,以及艰难岁月中党同人民群众的“血肉联系”,那些坦诚的告白和殷切的期盼,尤其是深深震撼着他的“三不”现象,让他对那段历史有了更加深入的理解和思考。

全意为人民服务的宗旨,千方百计抵御灾难、战胜灾难,与群众同甘共苦,人民群众对共产党的领导依然充满信心!”

### 坚守“一个底线”

“信阳事件”无疑是一段灾难史,但在《圣殿》中,更多展现的是大难临头之际,共产党人“为民舍命担当”的爱民情怀,广大群众“饿死不骂共产党”的赤胆忠心……这其中,有没有粉饰的成分?在描写真实与反思借鉴之间,在表现丑恶与传递正能量之间,还原历史的真实度有多少?

面对记者挑剔般的提问,张向持底气十足地给出了答案:“它很鲜亮,无需粉饰。一旦粉饰,这颜色就变了。”

“真实,本质的真实”,正是张向持坚持的“一个底线”。

“作为从业多年的新闻工作者,我深知真实的价值。尤其是‘信阳事件’,如果不真实地呈现出来,就没有生命力,谁都不会接受。”

采访中,为了弄清一件事,张向持往往要花上好几天工夫,还要在接下来的采访中反复求证。大家都认为有普遍意义的,他才会让其进入作品。

“我从这场灾难中感受到了伤痛,因为这种伤痛连接着巨大的生命代价;但也感受到了

比伤痛更重要的振奋,因为这种振奋连接着中华民族的精神意志,连接着共产党人曾经的风采,连接着后人对于未来的希望与信心。这些恰恰是今天被我们淡忘却又必须追回的。”

经过6年的采访、写作,34万字的书稿告罄,其主体部分以《代价——信阳事件沉思录》为名在2011年第11期《中国作家》杂志纪实版刊发。此后4年,书稿辗转于10多家出版社,最终于今年3月通过了中央党史研究室和国家新闻出版广电总局的审批。在张向持看来,党的群众路线教育实践活动的深入开展,正是《圣殿》得以面世的时代大背景。

在《圣殿》的《后记》中,张向持这样写道:“2006年11月下旬,远在欧洲的乌克兰人在全国各地集会,纪念大饥荒七十三周年,在七十三年前的那场大饥荒中,有近千万乌克兰人被饿死。集会主持人说,我们这样做是‘要提醒每一个人,尤其是年轻人,我们的前辈有过怎样的可怕经历。这些事件提醒我们要珍惜面包,记得我们中间还有挨饿的人。’人们认为,这是一种纪念,也是一种警示。”

“我们有过同样的‘大饥荒’,却从未有过提醒后人‘要珍惜馒头’的纪念活动。我们在担心什么?无论担心什么,都不比担心‘忘记历史’更重要。一个不敢正视自己历史的民族,是没有希望的民族。我们不该成为这样的民族。”

中国共产党好比“圣殿”,人民群众好比“根基”。巍峨圣殿,牢于根基。这,正是《圣殿》要告诉我们的。



5月8日,由信阳市围棋俱乐部举办的信阳市业余围棋强豪成人少年对抗赛在丁玉洲围棋教室完美收官。本次比赛邀请了市最高水平的3位成人业余围棋高手任学升、周志辉、陈明和我市3位5段少年棋手李依霖、马余民、张锦旭组团对抗,经过3轮9盘激烈角逐,少年队以5:4取得了本次对抗赛的胜利。

本报记者 马保群 摄

**康乐体育用品专卖店**

经营项目: 匹克莱电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、蓝球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内户外运动器材、室外健身器材等,全品类低价。

地址: 河南信阳新华西路(市教育局一楼)  
电话: 0376-6260629 18603768699